

一般在彩礼问题上不肯让步的父母，一听说女儿怀孕了，心理上就失去了优势。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么? 谈论爱情时别人又在说些什么? 我们随手记下只言片语,它们不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把脉|爱情|解答|困惑

年轻的我们还是那个长大后的你

小草:我和他在一起六年了,我非常爱他,他对我也很好。就在今年的一次朋友生日宴会上,他和我朋友暧昧不清,被我撞破。这之后,他也道歉请求我的原谅,可是我太痛苦了。我把这辈子的感情都赌在他身上,所以我一直活在痛苦里。怎么办?

都市放牛:既然参赌,就愿赌服输,哪怕是坐庄,也有翻不了本的时候。赌赢了是爱情,赌输了是青春,又能怎样?

苏:我是个外地女生,今年26岁了,我朋友结婚的结婚,生小孩的生小孩,我这个岁数在老家已经是剩女了。今年在南京刚刚认识一男孩,小我两岁,也是外地人。他父母离婚早,一个人在叔叔家,他心眼很小,不让我跟其他男人接触,天天盯着我。我们在南京没房,他又没有正式工作,我也没有工作,不知道怎么生活,很迷茫。

都市放牛:女人三不嫁:滥情、家暴、心眼小。另外,你为啥没有工作?不自立的女人没资格自爱,混到这地步,也算老天有眼。

纸盒子:我和男友谈了两年,已经订婚了,今年可能会结婚,可是他现在的工作性质就是出差,一个月回来一两次,他是个喜欢到处走走的人,我是为了他毕业才来到南京的,他爸妈在这边做生意,每天下班回来都觉得没劲,真不敢想象以后结婚怀孕了有小孩子,想了心里觉得特别委屈。他总说出差是为了我。可我真心希望以后小宝宝每天都可以看到爸爸妈妈,我该怎么选择?

都市放牛:说白了你是没有安全感。陌生环境的孤独,寄人篱下的凄凉,举目无亲的空旷,都是造成你心理因素的根源。如果没有实在的陪伴,这种恐惧和惊慌就会无穷无尽地弥漫。不要说为谁来到某一个城市,没有人拿刀逼着你,你是为自己的爱情在奔赴。如果爱情很踏实,连分别和思念都是那么扣人心弦。

姗姗:结婚不到一年,越来越觉得这是个错误。我的性格本身是开朗

乐观的,总想让老公多关心我,爱我,而他做不到,一点事情就跟我吵架,每次吵架都得我给他找台阶,有时还得哄着。我有些厌烦这样的婚姻了。

都市放牛:如果你真的是开朗乐观的,你就会觉得,男人永远是个小孩,在外彬彬有礼,在家无理取闹。其实,他是没拿你当外人。一个女人显示的状态,往往会影响另一半的角色,你柔弱,他就会无微不至,你强势,他就会无理取闹。

奇遇记:我27岁,遇到一个相亲男,家里人觉得合适,但我总是不来电,甚至还有些反感。他给我感觉扭扭捏捏的,特别爱说话,我属于比较喜欢安静的男生。迫于年龄压力,我又觉得没什么大问题就相处看看,出于礼貌他的短信我也都回复的。不过,我不知道接下来怎么办,一想到以后要和他结婚还要一起生活,我就难受。

都市放牛:一个比较喜欢安静的男生,要跟另外一个男人结婚生活,我也替你难受。

宝儿:我和男友到了谈婚论嫁的年纪,房子男友家买的,并且装修好了。最近因为彩礼问题,两边家长僵持不下。我本身是赞同男友的,彩礼意思一下就行了,只是我爸妈没法说通,怎么办?

都市放牛:一般在彩礼问题上不肯让步的父母,一听说女儿怀孕了,心理上就失去了优势。

奇怪的事:老公同一个女同事关系似乎很好,我翻他们朋友圈,交流挺多。有次一起应酬,女的短信发来说“我到家了”。我老公回了个“好”。最近发现一件更揪心的,老公放了十几万在她那,一起买股票。他们的关系是正常同事关系吗?

都市放牛:这很正常。我是说男人瞒着老婆玩个暧昧搞个小情况,都是在老婆翻男人手机的情况下发现的,这在现代婚姻中属于正常现象。

丹:他这段时间说是很忙,联系我也变少了。终于我忍不住了,给他



发信息问他怎么了,问他为什么这样,各种怀疑他,各种作,终于他说了句他还没有准备好,对不起。现在我和他已经两天没联系上了。还能挽回吗?

都市放牛:男人一旦处心积虑地开始撤退,通常都是有了更好的退路,一般情况下是不会轻易缴械投降的。如果你没有改变命运的诱惑等着他,哪怕360度无死角的围剿,更会激发他四面突围的勇气和潜力。

蓝精灵:他在地工作,不过每个月都会回来一两趟。每次一回南京就约我出去玩,跟他朋友一起。可是,最近一次回来,我发现他变得沉默。问了半天,他才说自己压力很大,做生意亏了一大笔,我们之间的事暂时就算了吧。他说的是真心话呢,还是找借口?难道事业爱情不能同时进行吗?

都市放牛:真心爱一个人,任何时候他都会恐惧失去,不爱一个人,他往往会把自己粉饰得非常崇高。所以不论他是真心话还是找借口,他对你的感情也就那么回事,你只要呵呵就行了。

纠结的罐头:他是我的第一个男友。交往两个月,我已经很依赖他了。不过他学历、收入、家境与我都有很大的差距,我也跟他提过说我爸妈肯定不会答应我们在一起。但他一直逃避这个问题,当作什么都没发生过。朋友都劝我分手,我挺舍不得的,不知道该怎么办了。

都市放牛:既然你用条件来衡量您的感情,那么,我只想残酷地问一句:那么,相貌呢? ☹

着他们的都是自己的老伴。在住院部狭长的楼道里,每日最常见的一幕就是他们相互搀扶的身影。也许他们不想麻烦自己的儿女吧。少年夫妻老来伴,在那样的环境里被刻画得入木三分。

春天,父亲终于出院了,那时候他的心情开始有一些些回暖,也愿意和周围的人说些什么。阳光很好的那个午后,父亲输完液躺在床上,母亲趴在他的手边,突然父亲抬起胳膊,摸了一下母亲的头:“你看你这里长了一撮白发。”母亲抬起眼什么也没说,把头往父亲的手臂里钻了钻。

记得当初我谈恋爱最起腻的时候问母亲,你们这代人那么多相亲认识的,又没有感情基础,真的有爱吗?母亲那时候总是拿眼瞥我。我不服气就逗她说:“那你们的爱情在哪里啊?怎么看不见你们起腻呢?”

母亲就拍拍腿说:“瞅你那傻样,啥爱情不爱情的,不都变成了买菜做饭养孩子过日子了么?”

封女郎

丁梦嘉:妈妈的羽毛球专业陪打员



不上班的时候,丁梦嘉喜欢约上三五好友一起去校体育馆里打打羽毛球。无论是单打还是混合双人打,她从不会拖队友们的后腿。在问及她何时练就的这一身好球技时,她很得意:“我可是我妈妈的专业陪打运动员哦。”

除了羽毛球之外,丁梦嘉的乒乓球技术也不差。由于父母都是老师,因而每年的寒暑假,她都少不了要被爸妈从床上拖起一起去运动,虽然心里是一万个不愿意,但也慢慢锻炼出了她良好的身体素质。

除了热衷打球,丁梦嘉还是一个不折不扣的日剧迷。从高中追到大学,从大学追到工作,但凡是自己喜欢的剧,她不能第一时间看完就会心生不甘。兴趣加上自己有段时间自学过日语,因而丁梦嘉的日语也是棒棒哒。每次去K歌,她都不忘点上几首日文歌,开启她个人演唱会。

热情爽朗的丁梦嘉,老家靠着海边。每次放假回来,她都不忘带上几只大螃蟹给室友们解解馋。在丁梦嘉心中,父亲对她的影响深远,在南京上大学的这四年,父亲除了是她可靠的“提款机”之外,还是她的“御用大厨”,爸爸做的鸡蛋饼是她的最爱。如今工作在外,她最怀念的就是老家爸爸烧的菜了。

实习生 陈娟
现代快报记者 戎华

大一军训时,长相甜美笑容腼腆的丁梦嘉,给同学们留下了深刻的第一印象。大一新生晚会上,她用二胡演奏了一曲周杰伦的《青花瓷》,曲调温柔委婉,再加上一袭长裙,更是让大家眼前一亮。同学们后来才知道,原来丁梦嘉从小学二年级开始学习二胡,到现在已经是专业9级的水平。

今年即将大学毕业的她,目前在一家广告公司里工作。由于上班路途比较远,丁梦嘉每天6点就要起床,先乘坐公交然后再转乘地铁,这样才能保证8点半的上班时间不会迟到。用她的话说,每天的上班路说起来都是一段辛酸史。虽然上班才两个月的时间,但跟着一帮业务精良的广告前辈们做事,她现在撰写起广告文案也越来越熟练了。

一周|婚姻|数据

❤️向左走,1520对结婚

毕业了就结婚

在玄武区婚姻登记处,一对穿着粉红色短袖的情侣很激动,在颁证大厅、宣誓厅里,他们抓着手手机一顿自拍。“没喊朋友一起来,我们想在毕业晚会上给大家一个惊喜。”女孩子姓王,她笑嘻嘻地说,他们是毕婚族,一手拿毕业证一手拿结婚证。“我们是一个学校的,不同专业,研一时他追求我,我也很喜欢他,就这谈了三年,今年6月我们一起硕士毕业。”小王说,他们的交往其实并不顺利,

因为研二的时候,他想出国,之前已经做好了准备,收到四五个名校的录取通知。“本以为我们将会成为异地恋情,没想到他放弃了,说等我一年,然后两人一起出国。于是我们一起复习准备考试,前不久,我也拿到了录取通知,我们还是在一起念书,不分开。”说到这里,小王激动地拉着男友的手。

点评:又是一年毕业季,网上盛传各种奇葩毕业照,其中包括一手毕业证一手结婚证的。

❤️向右走,730对离婚

不如早点分手

“他没有出轨,也没有对我暴力,我只是觉得他的情商太低,如果和他就这样过一辈子,太没意思了。”一名年轻的女士匆匆从离婚登记室出来,她是来咨询离婚手续的。“我们是朋友介绍的。之前觉得他很老实,觉得找丈夫一定要找个本分的,毕竟自己年纪也不小了,于是我们交往半年就结婚了,但是结婚后才发现,他是情商低。我有时生气,他只是脸臭莫名其妙,不知道如何安抚我的情

绪。我和朋友的聚会,他要么不去,要么一个人窝在那玩手机。结婚后,我们的话题越来越少,两人各自玩手机,各做各的事情。”她说,自己才29岁,结婚一年半,与其这样生活下去,不如早点分手寻找新的幸福。

点评:现在越来越多的女性出于对生活质量和幸福感的追求,主动提出离婚,走出不幸的“围城”。

现代快报记者 项凤华
通讯员 马红

鸢|鸢|谱

当你老了,头发白了

父亲病了,这大概是母亲一生最大的灾难。

邻近病床的家属们叽叽喳喳地谈论着癌症,谈论着他们死去的邻居,以及八竿子打不着的亲戚的病史和结局,每当这个时候,母亲都会故意和父亲聊天,希望转移他的注意力,更希望他没有听到别人的谈论。

腹部接近二十厘米的伤口,让父亲成了一个卧床不起的重病号。照顾他每日的吃喝拉撒自然成了母亲最大的事,可她却将一切做得很糟糕,喂饭时她会不小心把汤汁弄到父亲脖子里,洗脸水不是热了就是凉了。每当这时候父亲就会显得十分烦躁,接下来就是对母亲无止尽的抱怨。

尽管如此,母亲还是想努力地表现得更好一些,尽管医生一再嘱咐她无需日日守着,有孩子就行了,她还是和我们一样,在医院的长凳上睡了整整两个多月。

母亲是一个善良且有些固执的

人,她和父亲的组合,是那个时代最常见的方式,相亲。两个十八岁的人,在媒人的牵线下相识,然后成婚。日子过得紧巴巴也就算了,婚后母亲一病不起,一病就是八年。这八年里,父亲带着她四处看病,给她洗衣,喂药;冬天做好了饭,烤热了衣服,才让她起床,照顾得可谓一丝不苟。自此母亲成了一个甩手掌柜,洗衣做饭照顾孩子,父亲几乎一个人承担了所有的一切。过去的几十年里,母亲一直被邻里称为最幸福的人,因为父亲的勤快与体贴,她过着虽不算富裕却惬意的小日子。

就在父亲查出癌症的那个中午,他握着自己的检查结果,还是默默地给母亲做了午饭,洗了衣服。就这样,一个被丈夫惯坏了的女人,慌乱可想而知。

在医院漫长的几十天里,身边的病人换了一茬又一茬,让我惊讶的是,无论男人还是女人,陪着他们,守



扶南/文